

# 突出一个“真”字 落脚一个“实”字 我市残疾人事业实现新突破



赵联冠副市长为奥运冠军颁发奖金



市残联理事长王国华调研聋儿康复学习情况



助听器验配



人工耳蜗救助



专家为肢残儿童检查

2014年,市残联新一届领导班子以残疾人真正得实惠为目标,突出一个“真”字,落脚一个“实”字,团结协作,开拓进取,求真务实,扎实工作,我市残疾人事业在残疾人综合康复中心建设、残疾人康复、教育、就业、扶贫、维权、文体、组织建设等方面均实现新突破。

**综合康复中心建设实现突破性进展。**枣庄市残疾人综合康复中心建设是“十二五”任务要求,被列入省委省政府2014年度科学发展考核内容。市残联新班子面对重重困难,坚定信心,攻坚克难,在市委、市政府的高度重视和支持下,在市财政、规划、国土、发改、环保、住建等部门的大力帮助下,从启动到立项再到供地,用了一年的时间即全面完成各项手续,已基本具备开工条件,康复中心建设实现了突破性进展。

**康复惠及面广。**投入资金600余万元,扎实开展0-6岁残疾儿童抢救性康复救助工程,免费为21名重度听力残疾儿童免费实施人工耳蜗康复救助,为110名脑瘫儿童实施免费康复训练,为90名聋儿免费听力语言训练,为120名智障、孤独症儿童实施免费康复训练,为150名残疾儿童免费适配矫形器;为700名贫困精神病人提供了免费住院和免费服药救助;为2180名贫困残疾人免费配发2400件基本型辅助用具;为1400名贫困白内障患者实施免费筛查及复明手术。超额完成市政府年初下达的任务目标。

**教育就业扶贫成效显著。**做好“扶残助学”项目,全市向167名残疾大中专学生、残疾高中学生、低保残疾人家庭子女发放助学金27.75万元。实施“百千万残疾人就业创业扶贫工程”,培育省级优秀基地6处、创业标兵和致富能手各7名;表彰市级示范基地3处、优秀基地10处、创业标兵20名、致富能手40名;举办残疾人保健按摩、电动车维修等技能培训班六期,培训残疾人学员196人,全部实现就业创业。实施扶贫工程,走访贫困残疾人家庭4100户,为111户农村贫困残疾人家庭实施危房改造。实施“阳光家园计划”,为145名机构托养的残疾人、754名居家安养的残疾人发放补贴资金67万元。落实保障政策,对9000余名参加新型农村和城镇居民社会养老保险的贫困残疾人,由政府按每人每年100元标准代缴养老保险费用;对参加新型农村合作医疗的重度残疾人,所有费用由政府承担;为1000余名重度残疾人办理了提前领取养老金手续;做好低保重度残疾人生活补贴提标工作,从2015年1月1日起,全市低保重度残疾人生活补贴标准由每人每月50元提至60元。

**维权扎实推进。**《山东省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》(简称《实施办法》)自2012年9月1日起施行以来,我市没有很好落实《实施办法》规定的优惠政策,残疾人的合法权益没有得到全面维护,很多残疾人多次询问、责难甚至越级上访,给社会带来不稳定因素。为此,市残联新一届领导班子高度重视,把推动《实施办法》落实列为重点工作。一是提案推动。在年初“两会”上,王国华理事长以一名政协委员的名义,向大会连续提交了《关于残疾人免费乘坐市内公交车的建议》、《关于落实视力、听力、言语三类残疾人享受有线电视收费优惠政策的建议》、《关于我市旅游景区对残疾人实行免费开放的建议》三个提案。内容全部是残疾人上访反映的焦点问题。市残联多次与市交通运输局、中广有线信息网络有限公司枣庄分公司、市旅服委等相关部门、单位联系,跟进协调督导,反复宣传法规政策、宣传残疾人事业、宣传广大残疾人的要求和期待,介绍其他地市的做法,积极提供有关资料,晓之以法、动之以情,以锲而不舍的精神扎实推进。二是积极推动人大执法检查。4月,按照省人大关于开展《实施办法》贯彻实施情况自查的要求,对全市自查工作进行安排部署;5月,在市政府残工委(扩大)会议上,明确了相关部门的职责任务;7月,向市人大常委会递交了执法检查工作方案;7月17日至18日,全国人大常委会委员、内司委委员、中国残联副主席王乃坤带领全国人大常委会调研组,来我市专题调研《实施办法》的贯彻落实情况。12月,市人大已确定于2015年上半年开展执法检查,推动《实施办法》落实,维护残疾人合法权益。

**体育文化精彩纷呈。**参加省第九届残运会成绩优异。我市代表团以588分的优异成绩位列团体总分榜第七名,以28金、12银、21铜的成绩分别获得金牌榜和奖牌榜第八名,荣获代表团“体育道德风尚奖”,31名运动员荣获个人“体育道德风尚奖”,受到省委、省政府的表彰。全市积极开展残疾人文化健身活动,组织参加全省残疾人事业好新闻评选,枣庄市荣获组织奖;参加全市法治文化作品征集活动,展现我市残疾人的文艺风采。滕州市依托视障阅览室,积极开展“快乐阅读”活动。薛城区开展了送图书下乡活动。山亭区组织残疾人观看区“广场文化消夏活动季”演出。市中、峰城、台儿庄也都结合实际开展了残疾人康复健身指导和科普知识推广讲座。

**组织建设得到强化。**市残联新班子高度重视组织建设,结合党的群众路线教育实践活动,在全市残联系统开展“基础管理建设年”活动。市残联机关和直属单位内强素质、外树形象,狠抓干部队伍建设,提拔了7名科级干部,晋升了一批正高、副高、中级职称,优化调整配置了部室(单位)业务和工作人员,盘查了固定资产,整理了人事和文书档案,更新了一批办公设备,制定和完善了工作纪律、基地建设、康复救助、财务管理等一系列规章制度,印发了《制度汇编》。在全市残联组织开展了残疾人基础信息核查工作和强基育人工程,推荐表彰了一批先进单位和个人,调动了广大干部职工的工作积极性和主动性,推动了各项工作的规范化运行,保证了政令畅通,打造了一支“人道、廉洁、服务、奉献”的残疾人工作者队伍,为我市残疾人事业健康快速发展提供了坚强的组织保障。(本报通讯员)

## 荣誉颇丰

枣庄市残疾人体育代表团在山东省第九届残疾人运动会上荣获“体育道德风尚奖”,受到省委省政府表彰;

滕州市财政局、市中区财政局被省委省政府表彰为“助残先进集体”;

山亭区残联、峰城区残联被省人社厅和省残联表彰为“残联系统先进集体”;

枣庄市残疾儿童教育康复中心、薛城区残联、滕州市残疾人康复中心、市中区人民医院被省政府残工委表彰为“残疾人之家”;

台儿庄区张山子镇残联被表彰为“全省基层残疾人组织先进集体”



盲人门球比赛现场



游泳比赛现场



文化健身周活动健康达人现场表演

## 帮包村工作赢得赞誉

市残联帮包峰城区阴平镇白庙村以村民奔康致富为目标,以惠民生、强保障为重点,抓班子、带队伍,扎扎实实为帮包村做实事:

一是市残联捐赠了一批桌椅、橱柜、沙发等办公设施,购买了电脑、电视、一体机等办公设备,建设了党员活动室。

二是在安装56盏普通路灯的基础上,再次购买太阳能灯10盏,使村庄照明全覆盖。在村口安装了监控设备,加强了村民安全保护。

三是改善局部水利设施。新打机井2眼,购买机井泵一个,地下电缆线1000米,修缮并启用废弃机井1个,维修正在使用机井3个,达到村南农田灌溉基本全覆盖。

四是开展村内外环境卫生治理。根据村需要,协调镇环卫部门提供垃圾收集桶10个,招聘卫生保洁员2人,负责村内垃圾的日常收集和管理。

五是协调镇党委把白庙村列入2014年全镇首批土地确权村,圆满完成土地确权登记任务,无

一例纠纷事件发生。

六是建设康复活动中心。配备一批康复和健身器材,利用村村委会建设村民康复活动中心。

七是修繕村内道路。购买碎石屑60余方,铺垫村内道路3000平方米,达到户户通,改变了村内道路坑洼不平,村民雨天一身泥、晴天一身土的局面。

八是聘请市农业技术推广专家,到村讲授蔬菜、水果等种植和牛羊等养殖知识,宣传土地流转、农民专业合作社等“三农”政策,提供技术和信息服务,拓

宽农民的发展思路,增强农民的致富信心。

九是搞好村民文化健身活动。协调峰城区把白庙村列为峰城区残疾人文化健身示范点,增加健身设施,硬化村委大院800平方米,建设健身广场。组建村广场舞队员30余人,利用农闲时间排练,带动全村村民积极参加文化健身活动,提高了村民身体素质,丰富了村民精神文化生活。

十是组织带领帮包村党员干部积极开展党的群众路线教育实践活动,开展党员互评互议活动,加强了村党支部委员会和村民委员会班子建设,提高了班子成员的思想政治素质,发挥了基层党组织的战斗堡垒作用;平稳完成“两委”班子换届选举任务。

